



Кафедра «Экономики городского хозяйства и сферы обслуживания»

*Рейтинговая работа – Реферат
по дисциплине «Государственно-частное партнерство»*

Задание/тема № Актуальные проблемы развития ГЧП в России

Содержание

Введение	3
1. Понятие государственно-частного партнерства	4
2. Анализ современного состояния государственно-частного партнерства в России	9
3. Проблемы и пути их решения в сфере государственно-частного партнерства в России	13
Заключение	16
Список использованной литературы	17

Введение

Государственно-частное партнерство как совокупность форм средне - и долгосрочного взаимодействия государства и бизнеса для решения общественно значимых задач на взаимовыгодных условиях и как инструмент финансирования и реализации перспективных национальных проектов зародилось достаточно давно. В последние годы в связи с усложнением социально-экономической жизни и возникшими трудностями выполнения государством общественно значимых функций роль и значение государственно-частного партнерства существенно возросли. В странах с развитой рыночной экономикой различные типы государственно-частных партнерств, создаваемые в силу разных причин, покрывают широкий круг рыночных сегментов и отражают разного рода потребности государства в услугах инфраструктуры.

Государственно-частное партнерство может и должно стать мощным стимулом для развития инфраструктуры, реализации масштабных социально-значимых проектов, эффективным средством реализации инновационной и инвестиционной политики, направленной на стимулирование устойчивого роста экономики страны.

Таблица 1 – Формулировка определения ГЧП научными представителями
в области экономической деятельности¹

Имя научного деятеля	Определение государственно-частного партнерства
Зарубежные специалисты	
Э. Сава	Государственно-частное партнерство предполагает взаимное влияние аспектов бизнеса, общества и регионального управления в целях территориального усовершенствования и повышения уровня социального обеспечения населения, в пределах которого структурные элементы государственного и частного секторов дифференцируются для повышения эффективности
Е. Клайн и Г. Тейсман	ГЧП можно охарактеризовать в виде надежного сотрудничества взаимодействующих сторон, суть которого заключается в реализации инновационного продукта или услуг, в то время как риски и затраты делятся по договоренности между участниками
Ю. Коленьян, Х. Ван Хэм	ГЧП представляет из себя долгосрочные договоренности государственной и частной сторон, в результате чего внутри данного сотрудничества протекает совместная работа по производству товаров или услуги. Все возможные риски, затраты, и в то же время прибыль распределяются равнозначно между сторонами соглашений. Задача в использовании данного сотрудничества заключается в равной степени как организовать разработку продукта, отвечающему необходимым осовремененным требованиям, так и предполагает обновление институциональной базы: усовершенствования методов и процедур работы институтов, редактирование соглашений
А. Акинтое	ГЧП - продолжительное взаимодействие в рамках договора среди государства и частного бизнеса, в котором прописано, что база ресурсов и возможные риски используются в целях преобразования общественной инфраструктуры
Отечественные специалисты	
В.Г. Варнавский	Государственно-частное партнерство включает в себя долговременный дружеский пакт взаимоотношений, содержащего в себе обязанности государственной и частной сторон, разработанного для взаимовыгодной реализации проектов регионального и мирового масштабов в обширном диапазоне сфер деятельности, начиная с промышленных процессов до предоставления общественных услуг
М.А. Дерябина	Государственно-частное партнерство предлагает организацию институционального альянса между государством и частным сектором, задача которого заключается в разработке и регулировании общественно значимых проектов в различных сферах жизни населения - от реализации стратегий развития экономики до оказания услуг внутри страны

В 2020 г. стабильный рост российского рынка инфраструктурных инвестиций, который продолжался последние несколько лет, был прерван из-за ограничений, введенных в связи распространением новой коронавирусной инфекции. За три квартала 2020 г. общий объем привлеченных на рынок инвестиций оказался вдвое меньше, чем за тот же период 2019 г.: 243 млрд. руб. в 2020 году против 462 млрд. руб. в прошлом. На 56% сократилось число коммерческих закрытий, что усилило тенденцию, сложившуюся после 2016 г. Однако если в 2019 г. это объяснялось укрупнением проектов и повышением их сложности, то в условиях пандемии 2020 г. инвесторы запускали лишь относительно некапиталоемкие и низкорисковые проекты с проверенными моделями реализации и финансирования. На рис. 1 представлена динамика инфраструктурных инвестиций накопленным итогом.



Рисунок 1 - Рынок инфраструктурных инвестиций накопленным итогом³

Список использованной литературы

1. Федеральный закон «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 13.07.2015 N 224-ФЗ
2. Борщевский Г. А. Государственно-частное партнерство: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Г. А. Борщевский. – М.: Юрайт, 2019. - 322 с.
3. Варнавский В.Г. Государственно-частное партнерство в России: проблемы становления / В.Г. Варнавский // Отечественные записки. – 2020. – №6. – С. 33-35
4. Носкова В.Н. Государственно-частное партнерство как форма взаимодействия государства и российского бизнеса в инновационной деятельности / В.Н. Носкова. – М.: Международный фонд технологий и инвестиций, 2020. – 145 с.
5. Филиппова Н. В. Роль государственно-частного партнерства в социально экономическом развитии страны // Вестник Хмельницкого национального университета. - 2019. - Т. 1. - № 6. - С. 258-262
6. Официальный сайт «Национальный центр государственно-частного партнерства» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://rosinfra.ru>
7. Официальный сайт Центра развития государственно-частного партнерства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://pppcenter.ru>